

## 世卫大会修订国际卫生条例 加强大流行病应对能力

新华社日内瓦6月1日电(记者 曾焱)世界卫生大会1日通过一揽子《国际卫生条例(2005)》修正案,以确保所有国家建立起全面、健全的公共卫生制度,加强全球对大流行病等突发公共卫生事件的防范、监测和应对能力。

本次修正案引入“大流行病突发事件”的定义,旨在促进更有效的国际合作,以应对有可能成为或已经成为大流行病的事件。世界卫生组织说,“大流行病突发事件”定义建立在现有《国际卫生条例(2005)》机制基础之上,代表更高级别的警报。

修正案还包括建立“协调财政机制”,加强对发展中国家的资金支持力度,促进其核心能力以及大流行病预防、防范和应对能力建设。

此外,世卫组织成员国同意就“大流行协定”的起草继续谈判。成员国决定延长政府间谈判机构的任期,使其在2025年世卫大会或2024年世卫大会特别会议之前,完成“大流行协定”的谈判磋商工作。

世卫大会是世卫组织最高决策机构,通常每年5月在日内瓦举行会议。除例行会议外,世卫组织还可根据执行委员会或多数会员国的要求召开世卫大会特别会议。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上说,今天做出的“历史性决定”表明了各会员国希望保护本国和全世界人民,使其免于遭受突发公共卫生事件和未来大流行病风险共同愿望。

谭德塞说,《国际卫生条例(2005)》修正案将加强各国的疾病监测、信息通报分享以及国际合作,以提高各国监测和应对未来大流行病的能力。

## 埃及、卡塔尔和美国呼吁 以色列和 Hamas 达成停火协议

新华社开罗6月1日电(记者 董修竹)埃及、卡塔尔和美国6月1日发表联合声明,共同呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列根据美方日前公布的新提议达成加沙地带停火协议。

联合声明说,埃及、卡塔尔和美国共同呼吁哈马斯和以色列达成能够体现美方公布的新提议原则的协议。这些原则将各方诉求结合在一起,“为永久停火和结束危机提供了路线图”。

美国总统拜登5月31日在白宫公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议。拜登说,这一“全面新提议”是美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。哈马斯同日发表声明说,哈马斯“积极看待”拜登公布的相关提议。

以色列总理办公室6月1日发表声明说,以方结束作战的条件“没有改变”,即摧毁哈马斯的军事和治理能力,所有被扣押人员获释,并确保加沙地带不再对以色列构成威胁。在满足这些条件之前,认为以色列会同意永久停火的想法是“行不通的”。

大批以色列民众6月1日晚在耶路撒冷、特拉维夫等地举行示威游行,呼吁以政府接受新提议。以国家安全部长本-格维尔、财政部长斯莫特里赫则分别发表声明说,如果以总理内塔尼亚胡接受提议结束在加沙地带的军事行动,他们领导的政党将离开执政联盟。

新一轮巴以冲突爆发7个多月以来,以色列与哈马斯进行了多轮谈判。自去年11月双方达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后,谈判再无新进展。今年5月7日起,哈马斯、以色列和相关斡旋方在埃及首都开罗举行新一轮停火谈判。一名以色列官员5月9日表示,停火谈判破裂,以军继续在加沙地带南部城市拉法发动进攻。哈马斯5月30日晚发表声明说,哈马斯愿在以色列停止进攻加沙地带的情况下与以方达成“全面协议”。

## 出口民调显示 印度全国民主联盟在大选中领先

新华社新德里6月2日电 印度人民院(议会下院)第18届选举投票1日全部结束。印度多家媒体公布的出口民调结果显示,执政党印度人民党主导的全国民主联盟在大选中领先。

多家媒体发布的民调结果显示,全国民主联盟预计将赢得超过350个议席,以印度国民大会党为首的印度国家发展包容性联盟预计获得不足150个议席。

印度选举委员会计划于6月4日公布官方选举结果。

印度议会实行两院制,分为联邦院(议会上院)和人民院(议会下院)。人民院选举每5年举行一次,在人民院选举中赢得多数席位的政党或政党联盟有权组建内阁。

## 中国大使呼吁支持巴勒斯坦 在世卫组织发挥更大作用

近日,第77届世界卫生大会以表决方式通过“使巴勒斯坦参加世界卫生组织与其参加联合国相一致”决议。中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使发言,表示巴勒斯坦在全球卫生治理中发挥重要作用。不久前,第十次紧急特别联大以压倒性多数通过决议,重申巴勒斯坦人民拥有包括独立建国在内的自决权,确认巴勒斯坦国符合成为联合国正式会员国的资格。中方欢迎这一历史性的决议,因为它反映了国际社会的人心所向。

中方认为,“两国方案”是解决巴以问题的唯一现实出路,巴勒斯坦成为联合国正式会员国是迈向这一目标的重要一步。中方支持巴勒斯坦在世卫组织发挥更大作用。各方都应当正视巴勒斯坦人民的合理关切和必要需求,秉持客观公正态度,让巴勒斯坦有机会在世卫组织作出更多贡献。

来源:新华网

## 中国医生与津巴布韦孩子 共庆儿童节



近日,在位于津巴布韦首都哈拉雷市郊的霍桑纳孤儿院及小学,孩子们练习八段锦。

“六一”国际儿童节前夕,第21批中国援津巴布韦医疗队来到位于津巴布韦首都哈拉雷市郊的霍桑纳孤儿院及小学,提前给孩子们送来节日的祝福。

新华社发